

# 盼望中得力量

受病魔折騰的病人，痛不欲生，甚至想放棄，固是不難理解，惟生命是由神掌管，祂要我們留下，沒有任何事情可以改變，祂更會賜下力量，與我們共同渡過。

「你的日子怎樣，你的力量也必怎樣。」  
(申命記三十三章25節)





## 回家之路

陳素琴

六十歲前，我是個強硬的無神論者，從小受共產黨教育，自有一套人生哲理：達成目標靠毅力；生活舒適靠金錢。深信人定勝天，因此一直勤勞儉樸，定意用最好的年日努力工作，拼命賺錢。以為有錢，就可生活好轉，呼風喚雨。計劃賺夠錢就退休，好好享受，到世界各地和中國旅遊。生活儉樸，甚麼都親力親為，不假手他人，每用分毫都想清楚。

我們育有一女，丈夫愛我遠超所求所想。生活和諧，寫意！心想，養大女兒，任務完了，就可退休。

### ■ 晴天霹靂

一九九六年九月，我發現小便流血，甚是驚怕，醫生立刻替我切片檢驗。一向體力健壯的我，還以為生腎石。怎料四天後，得知患了惡毒的膀胱癌，必須立刻動手術。醫生說，先檢查其他器官，如果擴散至骨，就不施手術了。聽後，晴天霹靂，欲哭無淚。

連串檢查，叫我頭昏腦脹，精疲力竭！還好，沒有擴散，可施手術。醫生替我抽了好幾磅血，留待手術時用。



「你」是誰，竟能決定自己的生命？  
生命是由上帝決定。你怎知自己會死？為何放棄治療的權利呢？也許你的生命要留下來，被神使用。」

靜下來一想，真的要醫治嗎？不少癌病患者醫好了，還會復發，大部分認識的都已死去，為甚麼要醫治呢？想到外子一向沒太多朋友，沒甚麼嗜好，整個人都給了我；我走後，他怎麼辦？趁現在快為他回國找個年輕的，讓他再婚吧。我對好友阿珍說：「不做手術了，反正都要死，早點給差利另找一個吧！」

### ■ 幾許掙扎

林醫生知道後，嚴厲地說：「你是誰，竟能決定自己的生命？」奇怪，生命不是由自己決定的嗎？他說：「不，生命是由上帝決定。你怎知自己會死？這裏不是窮鄉僻壤，為何放棄治療的權利呢？也許你的生命要留下來，被神使用。」我說：「神用我做甚麼？我根本不相信祂！」之後悲戚地說：「我這個人算甚麼！如果花上幾萬元作無把握的醫治，倒不如把這筆款寄回中國大



陸，支持幾個貧苦學生。」林醫生勸道：「素琴，不要這樣想。你以為替丈夫找個女子，他會快樂？說不定對他是個負累。你怎知這計劃正確？」

回家環看周圍，每一寸地方都是我們夫婦用心合力打理的，願意放棄、離開嗎？再說，好友、醫生都勸我接受手術。與丈夫、女兒商量後，決定接受動手術。

## ■ 手術前夕

同月廿三日晚上在病房裏，想到自己努力工作三十年，為何突然患癌？究竟做錯甚麼事？一直自怨自艾，怎也想不通，



頓覺非常軟弱無助！稍後，林醫生問我心境如何。我坦白說，以往凡有親友要做手術，必請張姑娘替他們祈禱；但自己卻不想在有困難時才向上帝求助。林醫生說，只要信上帝，祂會使妳心裏平安。跟著致電張姑娘，告知我明天做手術。聽到她親切的聲音，就像親姊在身旁，我竟哭了起來。

她與林醫生引導我明白自己是個罪人，若



信靠耶穌，祂一定救我。我問：「會嗎？三十年了，我沒好好尋找祂，一直拒絕相信，祂果真這麼寬宏大量賜我平安？」他倆熱切又耐心地解說，使我漸平靜下來，終被感動了，流著淚一句句跟著張姑娘禱告：「我承認自己是個罪人，求主赦免！我相信主，願意接受耶穌基督作我救主。」之後，他們分別為我祈禱，求神幫助我有力量面對，並賜醫生智慧，手術成功。

林醫生離開後，手術醫生進來，神色凝重地說要跟我們夫婦談。我說，不管消息多壞，我一人可以承受，不必再多一個人痛苦。於是他告訴我，所有檢查都顯示其他器官正常，但淋巴腺是否有癌，就只有上帝知道。若開刀時發覺擴散了，他會縫合傷口，讓我回家再活兩年；如僥倖沒擴散，會繼續手術，需時很長。將來也許我腿部會血管閉塞，也許腫脹……凡此種種，要有心理準備。他會在明早九至十時致電等候室的家人。醫生走後，夜已深，女兒打電話來，母女倆哭得厲害。

### ■ 奇妙的主

大概十一時十五分，情緒稍穩，便去洗淨淚痕。我雙手捧起水時，眼前出現一個大白光圈，我驚異地環望四周，一切正常；我既沒服藥，又沒打針，不會迷糊。稍後，再捧起水來，又見那



發大光白圈。我頓時驚覺是祂——我所呼求的上帝！祂顯示奇異大能，告訴我裏面潔淨了！我仍不敢肯定，於是返回病床，在旁邊小桌子上作同樣的捧水動作，又捧出那大光圈。深深嘆了一口氣，流著淚跪下，第一次自己開聲禱告，說：「天父呀，感謝祢三十年來耐心的等候，感謝祢今晚讓我安然入睡。奉主耶穌基督之名求。阿們！」之後，帶著從沒有過的平安入睡。

九月廿四日手術後，開始有點知覺，特護每隔一段時間就在我耳邊輕聲說：「林醫生正在為你禱告。」時醒時睡，那輕聲不斷在耳邊，使我一次又一次安然睡著。清醒後，對丈夫說：「爹，我們成功了！」他說，深信會成功，因昨晚他半睡半醒間，見一個大白光圈，他問是否手術完成，便醒過來。沒待他說完，我便驚問：「白的？發光的？大的……」他都答是。真是奇妙。

## ■ 跨越死亡

住在深切治療病房三天後被轉送普通病房。女兒特地飛來看我。八天後回家休養。外子差利每天煮六餐給我吃，餐餐不同，更配以靚湯。不久，我可緩步下樓，自己走動了。我對朋友說：「從不知道家人愛我那麼深！」

入醫院前，我們的銀行帳戶有七千多美元，